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Le soin et la rédaction seront pris en compte dans la notation. Faites des phrases claires et précises.
Le baréme est approximatif. La calculatrice est autorisée.
Attention! Le sujet est recto-verso.
Evercice 1 7 pocut
1 pt Donner la liste des nombres premiers inférieurs a 20 (sans justifier) :
[la liste des nombres premiers inférieurs a 20 : 2;3;5;7;11 ;13;17;19.]
Erencece 2 4,5 pocuts
4.5 pts
Décomposer en produit de facteurs premiers les nombres 630, 660 et 585 :
585 | 3
630 | 2 660 | 2
195 |3
315 | 3 330 | 2
65 |5
105 |3 165 |3
1313
35 |5 55 |5
1
717 11 | 11
1 1
(630:2><3><3><5><7;660:2><2><3><5><11 et585:3><3><5><13J
Simplifier chacune des fractions suivantes pour obtenir une fraction irréductible (on détaillera les simplifica-
. 630 585 630
tions): A=——;B=—etC=——
660 660 585
_ 630 B — 585 _ 630
660 660 585
_ ZxBx3xBx7 _ Bx3x3x13 C2xBXFIXBXT
C Ix2x3xBx11 S 2x2x3x8x11 - Fx3xBx13
21 39 14
S22 44 13
630 21 585 39 630 14
A:—:—;B:—:— tC= — = —
[ 660 22 660 44 € 585 13]
Ererncice 5 5 pocuts
3 pts

Déterminer a quel intervalle appartient 'ensemble des réels x tels que :



b. 3<x<5 c. x>8

1
i )

Tradire chacune des conditions sur x a I’aide d’une inégalité ou une double inégalité :

a. x €]2;3] b. x €]13;+00] c. xe€[-1;3]

Erercice ¢

5 pts On donne les intervalles de nombres suivants : [ =] —c0;3] ] =[-1;5] et K =]3;+00]
Compléter de la fagon la plus simple possible :

B iuj=-5] A kuj=[-1;+]
Inj=[-1;3] JNZ={-1;0;1;2;3;4;5)
Hiuvk=r B pue=0

Erercice 5

4.5 pts Résoudre dans R les inéquations suivantes :

Bl 2x+5<3x-2 B 21-x+502x-3)<x+6 x—121—5x

2x+5<3x-2 & 2x+5-3x<3x-2-3x On ajoute —3x de chaque coté
& —x+5<-2
& —x+5-5<-2-5 On ajoute -5 de chaque coté
= —x<-7
— x>7 On multiplie par —1 < 0 de chaque coté

4,5 pocuts

2(1-x)+5(2x-3)<x+6 = 2-2x+10x-15<x+6 On distribue
— 8x—-13<x+6 On réduit
— 8x—-x-13<x+6-x On ajoute —x de chaque coté
— 7x-13<6
— 7x<19 On ajoute 13 de chaque coté
19
= x<— On divise par 7 > 0 de chaque coté
19
5=
7



-1 _1-5 6(x—1 6(1-5
x2 > 3 Y = (x2 )Z ( 3 *) On multiplie par 6> 0.
— 3(x—1)>2(1-5x) Onsimplifie
& 3x-3>2-10x On distribue
— 13x-32>2 On ajoute 10x de chaque coté
< 13x>5 On ajoute 3 de chaque coté
5
= x> 3 On divise par 13 > 0 de chaque coté
5
S= [1—3,+00[
Erercice 6 Un pew de calewl & pocuts
4 pts
2 4
Calculer A= -+ =x3
— 3 5
A :—+—x3
3
= —+—
%0 36 46
15 15 15
P 46
15

Simplifier B = (\/§+ 2)2

2
B =(V3+2)
37+ 2xV3x2+2?
=3+4V3+4

Développer C = (x+2)(2x —3) + (2x+ 1)(2 — 5x)

C =(x+2)(2x-3)+(2x+1)(2-5x%)
=2x2-3x+4x—6+4x—-10x2+2—5x
—-8x2-4

Factoriser D = (3x—1)(2x+3) —x(3x—1)

D =0Bx-1)2x+3)—x(3x—-1)
=(3x—-1)[(2x+3) — x]
=(x—-1)(x+3)
(D=(3x-1)(x+3))
Erercice 7 Bowus 2 pocuts

2 pts Montrer que la somme de cinq entiers consécutifs est divisible par 5.
Soit n un entier. n,n+1,n+ 2,1+ 3,n+ 4 sont 5 entiers consécutifs.
Leur sommeest S=n+n+1+n+2+n+3+n+4=>5n+10
Mais S =5n+10=5(n+2)
Comme 7 est un entier n + 2 est un entier ainsi la somme de cinq entiers consécutifs est divisible par 5.



